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PRECIZĂRI SUPLIMENTARE NR. 1 

referitor la auditarea în anul 2023 a măsurilor preventive SNA Măsura 12 şi Măsura 13 
ca urmare a discuţiilor cu Secretariatul Tehnic al SNA din data de 31.01.2023 

Referitor la auditarea măsurilor preventive SNA Măsura 12 - "Evaluarea riscurilor de 
corupţie în cadrul autorităţilor şi instituţiilor publice centrale şi locale" şi Măsura 13 - 
"Evaluarea incidentelor de integritate din cadrul autorităţilor şi instituţiilor publice 
centrale şi locale" facem următoarele precizări: 

La sediul materiei din HG nr. 1269/2021 pentru Măsurile 12 şi 13 este precizat HG nr. 
599/2018, care are aplicabilitate la nivelul instituţiilor din administraţia publică centrală 
şi a subordonatelor acestora. Cu toate acestea, denumirea măsurilor preventive 
respective include şi administraţia publică locală. 

Din precizările Secretariatului Tehnic al SNA a rezultat faptul că obligativitatea 
implementării acestor două măsuri este explicită pentru administraţia publică centrală şi 
implicită pentru administraţia publică locală. 

Pentru aceasta din urmă, aplicabilitatea rezultă din principiile generale stipulate de HG 
nr. 1269/2021, a căror respectare este esenţială pentru realizarea unei administraţii 
publice moderne şi eficiente. Acestea promovează responsabilitatea instituţiilor publice 
de a elabora, implementa şi menţine proceduri complexe, adaptate şi proporţionale în 
raport de riscurile şi vulnerabilităţile instituţionale, precum şi dimensionate în funcţie de 
resursele şi complexitatea organizaţiei. Menţionăm faptul că, aplicând aceste principii, 
MDLPA a elaborat "Metodologia de identificare şi evaluare a riscurilor şi vulnerabilităţilor 
la corupţie, adaptată specificului activităţii din administraţia publică locală" 
(https://www.mdlpa.ro/pages/metodologieidentificareriscuri). 

Având în vedere cele de mai sus, pentru buna desfăşurare a misiunilor de audit public 
intern referitoare la implementarea SNA pentru anul 2023, se va aplica următoarea 
abordare: 



Pentru Măsurile preventive nr. 12 şi 13 se va identifica dacă la nivelul UAT-ului s-au pus în 
aplicare măsurile preventive. 

1. Dacă răspunsul este nu, auditorii vor consemna acest lucru în raport, fără a face
constatări sau recomandări. Aceste consemnări vor ajuta Secretariatul Tehnic să 
identifice întinderea acestei probleme în administraţia publică locală. În acest caz 
auditarea celor două măsuri preventive se opreşte aici. 

2. Dacă răspunsul este da, auditorii vor identifica baza legală sau procedurală utilizată
pentru aplicarea măsurilor preventive (care poate fi HG nr. 599/2018, metodologia MDLPA 
sau o procedură internă de lucru) şi vor evalua corecta aplicare a ei, concluzionând acest 
lucru pentru fiecare măsură preventivă în parte. 

 

 


